



市博爱医院公布儿童口腔健康数据 婴儿出现龋齿问题 家长不可置之不理

昨日,中山市博爱医院口腔科(儿童口腔专科)公布了一系列儿童口腔健康调查数据。该院对一批市内幼儿园的学童开展口腔健康调查,发现约50%的学童出现龋齿(俗称“蛀牙”)问题。科室负责人强调,出现龋齿问题的最低龄患者,甚至包括未入园的婴幼儿。家长往往认为孩子迟早要换牙而忽略其口腔保健,这种错误观念将对幼童的发育产生多方面的不利影响。

记者 范展颢 通讯员 王蓉

提防:有一种蛀牙叫“奶瓶龋”

在采访中,医生特别提到了“奶瓶龋”。“比糖果更容易伤害幼童牙齿的物质,是奶瓶。”市博爱医院儿童口腔专科的负责人告诉记者,“奶瓶龋”往往发生在长期使用奶瓶的婴幼儿身上。这种蛀牙,往往是因为不当的喂食习惯,造

成饮品中的可发酵糖类长时间滞留在牙齿周围所致。她告诉记者:“比如说,有的妈妈喂完奶,直接塞个奶嘴哄宝宝睡觉。长此以往,婴幼儿容易患有‘奶瓶性龋齿’。孩子不仅会牙疼,严重时还可发生牙髓炎、牙周脓肿等并发症,危害全身健康。”

提醒:乳牙不必保护是错误观念

这名负责人表示,许多家长认为孩子的乳牙迟早全部脱落,被恒牙替换,所以不必关注和保护。实际上,乳牙状况不佳,对幼儿发育将产生多方面的不利影响。乳牙出现龋齿,等到恒牙萌出时,便会受到两旁乳牙的影响。

她建议说,婴幼儿在六七个月左右长乳牙,家长就要做好牙齿清洁工作。初期,在喂完奶后再喂白开水;家长使用干净的棉棒或毛巾、纱布绕在手指上,替婴幼儿擦净牙齿及牙龈。孩子长出牙齿后,可改用细小、



柔软的宝宝牙刷,协助孩子在餐后、睡前刷牙。

她强调说:“针对乳牙的保健检查,最好每三个月至半年检查一次。龋齿发生初期,幼童不会感觉到疼痛。出现疼痛后,龋齿的病情就比较严重了。”

市中医院探索 伤口消肿止痛新法

使用低温冲击物理疗法,快速处理创伤

本报讯(记者 范展颢)市中医院昨日宣布,该院显微创伤科已引进具有创新成果的低温冲击物理疗法,旨在让伤口快速实现消肿止痛,可用于跌伤肿胀、术前术后疼痛、急性运动损伤、风湿性炎症、痛风等领域。

昨日,市中医院显微创伤科主任、主任医师郑臣校解释说,伤口消肿止痛的常规做法是冰敷。低温冲击物理疗法的效果和速度远胜于冰敷。医生使用专用仪器,利用高压、超低温的高纯度二氧化碳气体喷往伤口,在需要治疗的皮肤表面形成干冰微晶,让皮肤温度在30秒内骤降到4摄氏度以下。

“治疗结束后,皮肤又能在5分钟内恢复到正常体温,降低出现细胞损伤的风险。”郑臣校告诉记者,“低温冲击物理疗法的作用是引起毛细血管收缩,让人体迅速做出一系列的应激反应,产生局部镇痛和肌肉松弛的效果,从而达到解除痉挛、减轻痉挛性疼痛的目标。”

据介绍,患者遇到创伤,肢体出现肿胀疼痛,是身体的正常保护反应之一。人体受到创伤后,全身或局部释放出炎症因子,导致血管内外、人体内外出现液体交换平衡失调,让过多液体在肢体组织的间隙积聚,最终导致肢体肿胀。创伤肿胀若不能及时消除,不利于肢体血液循环和营养物质供给,最终影响创伤及手术伤口的愈合,延缓患者的康复进程。

为爱“鲜”行

新一届太太乐全国鲜味科学知识竞赛即将来袭

为将鲜味科学文化及食品安全等相关知识传播给消费者,上海太太乐食品有限公司肩负重任。

2017年为向社会大众揭开鲜味调味料的面纱,诠释鲜味科学,太太乐结合自身30年实践操作经验发布《鲜味科学与鸡精调味料工艺概论》一书,书中对鲜味科学与鲜味调味料工艺概论进行了系统化、细致化描述,并对社会大众对鲜味产品的误解进行了专业解答。

2018年太太乐以此书为基石通过鲜味科学知识竞赛的方式向全国科研机构从业人员、行业内专业人士、高等学府学生群体以及对鲜味充满热情的社会大众人士发起了一场“鲜味探寻之旅”,此次“太太乐首届全国鲜味科学知识竞赛”历时3个月,活动人数参与近3万人,覆盖率达到3000万余人。大赛以线上线下联合互动方式结合,丰富有趣,期间太太乐还推出了活动积分送礼、太太乐百元大礼包、太太乐工业游、太太乐十日英国寻鲜游及数万元现金大奖等众多参赛好礼。

三十年来,太太乐一直坚守在鲜味科学普及的道路上。从太太乐每年举办的内部员工鲜味科学知识竞赛到2018年太太乐首届全国鲜味科学大赛,鲜味科学获得了越来越多人的关注。

据悉,新一届太太乐全国鲜味科学知识竞赛将于2019年5月正式启动,此次大赛不仅延续了上届比赛好玩有趣的参赛规则和形式,更重要的是相对上届此次参赛奖品也极其丰厚:太太乐工业游、太太乐大礼包、烂漫国内外游、数万元现金大奖……样样不少。此次竞赛参赛通道、相关资讯及提前购书详情均会通过“太太乐美厨俱乐部”微信公众号实时播出。

海南籍务工者意外身故

我市商会乡亲捐资救助

本报讯(记者 范展颢)4月20日下午,中山市海南商会组织工作人员前往横栏镇,为4月3日遭遇意外身故的海南籍务工者张瑞群的家属送去30925元慰问金,初步解决这个务农家庭的燃眉之急。

4月3日晚,来自海南省屯昌县,在我市横栏镇从事喷漆工作的张瑞群,不幸遭遇意外身故。张家世代务农,31岁的张瑞群直至去年才结婚。记者在横栏镇见到,张瑞群的离世,给父母和妻子带来重大打击,一众亲属连日来以泪洗面。

据介绍,意外发生后,中山市海南商会的会长、秘书长和多名理事迅速接到

消息。他们纷纷在微信群、QQ群面向在我市经商、务工的海南籍乡亲,发起捐资救助倡议。截至4月20日上午,中山市海南商会合计收到30925元善款,旋即从城区赶赴横栏镇,将全部善款转交给张瑞群的家属。

中山市海南商会会长吴卓凡告诉记者:“立足经济,搞活经济,一方有难,八方支援,是商会的宗旨。”

据介绍,中山市海南商会的构成具有多个方面的特点。首先,会员具有较广泛的代表性,来自海南省的各个县市,包括海口、文昌、琼海、万宁、澄迈、定安、临高、儋州、东方、三亚、陵水、乐东、保亭、五指山等地。其次,会员所在企业具有较大的规模,

在广东地区具有一定的影响力。此外,会员具有较强的行业代表性,涉及制造业、汽车贸易、房地产开发、宾馆饭店、五金机械制造、服务业等多个行业。

吴卓凡表示,中山市海南商会的主要任务有5项。一是帮助和支持会员之间开展多种形式的交流与合作。二是增进商会与工商社团及工商经济界人士的联系,推进经济、技术、贸易的合作与发展。三是为会员与政府有关部门的沟通与交流,建立一个政策咨询和信息服务的平台。四是依法维护会员的合法权益,为会员企业的发展排忧解难,提供服务。五是作为会员提供法律、会计、审计、金融、税务、工商等方面的咨询服务和相关的培训活动。

市卫健局公布新一批医保定点医疗机构名单

中山积水潭骨科医院通过医保资质认证

本报讯(记者 范展颢 通讯员 杨嘉琪 马丽萍)记者昨日从市卫健局了解到,该局公布我市新一批医保定点医疗机构名单。其中,今年1月启动运营的公立专科医院——中山积水潭骨科医院被评定为医保定点医疗机构。新系统将于5月初投入运营,降低医保患者的医疗支出。

选址南区茶亭片区的中山积水潭骨科医院,是我市与国内知名医院合办

的公立医院,专门从事骨科诊治。目前,北京积水潭医院拥有我国实力最强的骨科医学团队,自今年1月28日起派出28名医护专家常驻中山,开设脊柱外科、矫形骨科、创伤骨科、手外科等4个骨科专业科室,为中山市民服务。

据介绍,该医院今年1月28日开业至今,已累计诊疗患者1099人次。医院引入北京积水潭医院的骨科品牌技术,采用处于国际先进水平的

EARS—快速康复外科方案,为每一位需要住院动手术的患者制定“一人一策”的手术方案,大幅度缩短患者的康复时间。

“预计到今年年底,医院日均门诊量将增加至100人次,全年完成手术600台,开放床位100张。”何达表示,中山积水潭骨科医院将陆续开设微信、互联网预约挂号等新服务,在院内设置一体式自助机,让患者享受更快捷服务。